Régression Logistique Tests sur les coefficients et interprétations

Nous travaillons sous R. Tous les tests sont a 10%. Sauf demande explicite du test de
rapport de vraisemblance, vous utilisez les tests de Wald.

1. Supports

Le site de notre cours est http://eric.univ-lyon2.fr/~ricco/cours/cours_regression_logistique.html

Plus spécifiquement pour cette séance, nous nous référerons a :

TUTO 1 = http:/leric.univ-lyon2.fr/~ricco/cours/slides/regression logistique.pdf

TUTO 2 - http:/leric.univ-lyon2.fr/~ricco/cours/cours/pratique _regression_logistique.pdf

TUTO 3 - http://tutoriels-data-mining.blogspot.com/2012/03/introduction-r-regression-logistique.html

2. Données

On cherche a déterminer les facteurs déterminant le ronflement a partir des caractéristiques
des personnes (age, poids, taille, alcool [niveau de consommation], sexe [femme = 1], tabac
[fumeur = 1]).

3. Exercices — Etude du ronflement

0. Importez le fichier « etude_ronflement.xlsx » (TUTO 3, page 7). Affichez la liste (str) et le
résumé (summary) des variables. De combien d’observations et variables disposons-nous ?
( ). Quelle est la proportion des personnes qui ronflent dans le fichier ? ( )

1. Réalisez la régression logistique sur I'ensemble des variables (TUTO 3, page 8, glm). Quelles
sont les variables explicatives significatives au sens du test de Wald ? (summary) (

)-

2. Est-ce que I'on peut supprimer le POIDS de la régression ? Utilisez le test du rapport de
vraisemblance (TUTO 1, pages 26 et 28 ; comparez les déviances des modéles) (

).
3. Est-ce que I'on peut supprimer simultanément le POIDS et la TAILLE de la régression ?
Utilisez le test du rapport de vraisemblance (TUTO 1, page 29) (

).

4. Le SEXE pris isolément (comme seule variable explicative) est un facteur de différenciation.
Est-ce vrai 7 Comment interpréter le coefficient fourni par la régression logistique ? (

).
5. Pris isolément, le fait méme de consommer de I’ alcool (oui/non), indépendamment du

niveau, est un facteur de risque. Est-ce vrai ? Comment avez vous procédeé ? (

).
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6. L’ interaction consommation alcool (oui/non) et tabac (oui/non) est elle significative ? (
, page 44 ; )-

7. Parmiles consommateurs d’alcool, on décide de créer des méta-niveaux de consommation
avec A : niveaux 12 5; B : niveaux 6 a 10 ; C : niveaux 11 et +. Peut-on mesurer le surcroit de
risque lors d’un passage d’'un méta niveau a l'autre ? ( , page 43 ; , section
5.2.4) (

).

8. On veut analyser maintenant le réle de AGE (numérique) et ALCOOL (numérique).

a. Realisez la régression RONFLE ~ AGE + ALCOOL, quelles sont les variables
significatives au sens de Wald ? Comment interprétez-vous les coefficients ?

b. Testez la significativité simultanée des coefficients des deux variables au sens du test

du rapport de vraisemblance (

; )-

c. Introduisez le terme d'interaction AGE * ALCOOL, est-il significatif ? (non)
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